

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2015年10月8日 星期四 乙未年八月廿六(今日8版)

第11012期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

资源共享 群体帮扶 产业带动

精准扶贫的通山模式

记者 盛勇 特约记者 李江湖 通讯员 王奇志

精准扶贫 不落一人

9月25日,通山县挂出最新精准扶贫作战图。

此前,在省政府举办的新闻发布会上,通山郑重承诺:计划4年脱贫7.3万人,保证2018年底47个贫困村全部出列,摘掉省级贫困县帽子。

如何实施精准扶贫?实践中,通山探索出三种模式:资源共享,群体帮扶,产业带动。

省委常委、县委书记侯长安对通山模式寄予厚望,他在批示中说,咬定目标不放松,通山要在全省7个脱贫奔小康试点县工作中争当排头兵。

扶什么:资源共享

富水河畔的大畈镇板桥村,是通山10个重点贫困村之一。曾经,周边人都说“有女莫嫁板桥郎”。

9月25日,在板桥村,新栽的3000

亩油茶,从山脚铺向山顶,染绿了座座荒山,蔚为壮观。

事实上,这3000亩荒山归81家农户所有。现在,通过二次流转、资金入股的开发方式,全村375户、1700多人,户户受益,人人获利。

“这叫资源共享。”村支书刘鹤鸣说。

板桥村拥有耕地411亩、山林1.3万亩、水面5160亩,人均拥有2亩以上山林,有的种油茶、有的种柑橘、有的种楠竹。

坐拥大好青山,板桥村却难以摆脱贫困。

去年初,县里决定,利用国家低丘岗改造和扶贫开发资金,集中开发板桥村3000亩荒山。

问题来了,要是将国家惠民政策资金全都投放到81家农户头上,就会

出现“垒大户”现象,不利于整村脱贫。也就是说,好政策难以执行出好效果。

那么,荒山开发如何做到既不损害山林所有权农户的利益,又让大多数人得到实惠呢?

“扶贫不能‘垒大户’,必须照顾大多数人利益。”县委书记杜文清在板桥村,通过反复调研,提出建议:“采取二次流转、资金入股的开发方式,确保实现资源共享。”

很快,板桥村行动起来。

81户的3000亩荒山集中流转给村委会,然后,再由村委会集中流转给公司,兴建茶油基地。从而,完成了二次流转,形成了“公司+基地+村委会+农户”的经营模式。

而国家惠民政策资金投入荒山开发后,以20%的股份,参与公司分红。

特别值得一提的是,20%的股份由全体村民共享,个个有份。另外,山林所有权的农户还有地租收入。

“二次流转极大地发挥了村委会的作用,既避免了公司与村民在流转、

利益分配方面的纠葛,成功实现林地成片开发,村委会还代表村民参与公司管理,确保了村民利益。”大畈镇党委书记金大德说。

58岁的村民章拔干,子女已成家,与老伴单过。俩老名下的15亩荒山,过去一分钱收益也没有,这次全部流转了。在与记者交谈中,他乐呵呵地说:“除了获得地租外,将来年年有分红,养老不用愁了。”老章身体健朗,平时在基地干些栽苗、施肥、浇水、除草的活儿,一天110元,老板还包三餐饮食。

“仅这3000亩油茶,除了给每户村民每年带来1000多元的租金和打工收入外,油茶挂果后,还能给每户村民每年带来3400多元的分红。”镇党委书记金大德说。

一花引来百花开,板桥村的经验迅速在全县推广。目前,通山县新发展油茶9万亩,建成万亩油茶基地2处、千亩油茶基地12处,建成5000亩茶叶示范基地1处,千亩楠竹、千亩杉木速丰林、千亩香榧等连片示范基地多处。

(下转第六版)

赤壁茶业织起“绿色防控网”

优质茶叶达到出口欧盟标准

坚定信心 竞进提质

本报讯 记者刘子川、通讯员洪华敏报道:9月29日,驱车至赤壁市万亩茶园,蓝天白云下,墨绿的茶树漫山遍野,一眼望不到边际。细心观察会发现,满山茶海中,置有许多黄板。

“那些黄板,是用来防虫的。”茶园负责人葛桂林说,许多害虫都有趋黄色,黄板上面有薄膜,具有粘性,可以将害虫粘住,实现绿色防控目的。

黄板,只是绿色防控网络的一部

分。现场技术人员龙某还亮出了许多看家宝:电击、水淹和吸入式太阳能杀虫灯,通过光诱捕害虫;生物导弹,孵化出带毒赤眼蜂,对害虫卵块植入病毒杀灭害虫;科学使用白僵菌、Bt等生物和微生物药剂,有效抑制虫害。

“我的茶叶,连续三年达到了出口欧盟标准。”葛桂林自豪地说。他与赤壁市天易植保合作社签订合同,经对方的管护后,将茶叶送去苏州欧盟检

测中心,若不能通过欧盟455项标准,天易植保合作社将按照合同赔款。

效益如何?葛桂林给记者算了一笔账:相比普通种茶方式,亩纯利涨了2700多元!

绿色防控,赤壁视其为茶产业发展的生命保障。近年来,该市加强病虫防控网络建设,促进茶业经济绿色崛起。截至目前,高规格绿色防控茶基地达到1万亩,优质茶叶达到出口欧盟标准。

绿色防控,源头是关键。赤壁市茶发局推广绿色防治害虫新技术,投资10万元构建了“色诱、性诱、光诱、食诱捕杀害虫”的物理防控和“以虫治

虫、以菌治虫、以微生物治虫”的生物防控体系,创建了“万亩生态茶园质量安全管理体系”。

原料要过硬,做工也要过得硬。赤壁市开展以“生产优质茶原料,加工合格茶产品,饮用放心茶”为主要内容的质量安全行动,重点围绕解决鲜叶原料不落地,减少二次污染,强力开展初制加工企业在公路和土场上晒制老青茶整治,并对当地茶叶加工企业车间与仓储的卫生环境进行达标整治和加工生产过程的卫生规范整治。

据赤壁市茶发局介绍,在未来3至5年内,该市争取建成7万亩高规格绿色防控茶基地。



国庆长假期间,我市各地精心安排了丰富多彩的文艺演出活动,让广大市民和游客尽享文化艺术大餐。

上图:大型实景神话音乐剧《嫦娥》在香泉映月开演,吸引了不少市民和游客观赏。

左图:市民们在市香城古街观看楚剧。

记者 袁灿 夏正锋 摄

先驱性发现青蒿素,开创疟疾治疗新方法

药学家屠呦呦获诺贝尔奖

据新华社斯德哥尔摩10月5日电 瑞典卡罗琳医学院5日在斯德哥尔摩宣布,将2015年诺贝尔生理学或医学奖授予中国女药学家屠呦呦,以及另外两名科学家威廉·坎贝尔和大村智,表彰他们在寄生虫疾病治疗研究方面取得的成就。

这是中国科学家因为在中国本土进行的科学研究而首次获诺贝尔科学奖,是中国医学界迄今为止获得的最高奖项,也是中医

药成果获得的最高奖项。今年诺贝尔生理学或医学奖奖金共800万瑞典克朗(约合92万美元),屠呦呦将获得奖金的一半,另外两名科学家将共享奖金的另一半。

诺贝尔生理学或医学奖评选委员会主席齐拉特对新华社记者说:“中国女科学家屠呦呦从中药中分离出青蒿素应用于疟疾治疗,这表明中国传统的中草药也能给科学家们带来新的启发。”她

表示,经过现代技术的提纯和与现代医学相结合,中草药在疾病治疗方面所取得的成就“很了不起”。

上世纪六、七十年代,在极为艰苦的科研条件下,屠呦呦团队与中国其他机构合作,经过艰苦卓绝的努力并从《肘后备急方》等中医药古文献中获取灵感,先驱性地发现了青蒿素,开创了疟疾治疗新方法,全球数亿人因这种“中国神药”而受益。

李建明深入旅游景区项目调研时要求

加快推动旅游产业转型升级

本报讯 记者饶红斌报道:10月1日下午,市委代理书记李建明深入市内旅游景区,专题调研旅游产业发展情况。他强调,旅游业发展要与时俱进,不断创新,推动产业转型升级,实现健康可持续发展。市领导王汉桥、陈方松陪同调研。

位于咸安区高桥镇的澄水洞旅游区是上世纪60年代末修建的战略应急指挥所。调研过程中,李建明强调,131地下工程是咸宁重要的旅游资源,要保护好、管理好、利用好景区各项设施,保持清洁卫生,拓展教育功能,把景区建成爱国主义教育基地。

桂花源景区位于桂花镇,占地面积2.7平方公里,是全国古桂花树最为集中的区域。李建明一行沿着景区步道拾级而上,仔细察看各景点建设情况。他说,咸宁要打造香城泉都,就要用好“桂花之乡”这张城市名片,加大投入,把桂花源打造成展示城市发展特色、城市发展品牌、城市发展文化、城市发展灵魂的样板工程。

香城古街位于市区马柏大道,是我市首条按照“湖北旅游名街”要求打造的文化旅游项目,集鄂南民俗、土特产、特色餐饮文化为一体。李建明详细询问景区的招商情况,要求加大宣传力度,优化景区环境,吸引更多人气。

李建明在调研中强调,旅游业是国民经济的支柱产业,是咸宁绿色崛起的核心产业。要加快推动旅游产业转型升级,大力发展以休闲、度假、体验为主的旅游产品,建设一批以慢生活为主要特色的功能项目,打造集“吃、住、行、游、娱、购”于一体的全产业链。要着力完善旅游服务体系,加大宣传力度,创新营销手段,大力发展智慧旅游和“互联网+旅游”,以一流的服务吸引游客的注意力和回头率。要建立完善旅游经济联动发展机制,强化统筹、优化布局、深化合作,避免重复建设和同质竞争,努力把咸宁打造成口号相传、人人向往的旅游名城,打造成全国一流休闲旅游目的地。

蒲圻师范48位教师

接力献血写大爱

记者 刘子川

日前,赤壁市蒲圻师范教师肖黎明接受记者采访时,精神矍铄、谈笑风生,与半年前卧病在床、生命垂危的他判若两人。他说,这一转变,来自于体内流淌着的48颗爱心、48份鲜血。

今年2月24日,47岁的肖黎明感觉不适,到武汉医院检查被确诊为重症肝炎后,需多次换血,每次要换掉全身50%的血浆。

献血犹如救命,在医院和血站无法保证用血的情况下,蒲圻师范工会主席刘森林的一条短信,很快发送到了该校所有老师的手机上:“肖黎明老师病重,急需用血。”

短短13分钟,就有34名老师赶到了集合地点,前往血站排队献血。

刘丽辉老师献血时,抽出100cc后,右臂血管突然青肿,医生中止了抽血,她急忙说:“换只手,继续抽,我的身体好得很。”

但华英老师,患有低血糖,在抽血过程中感觉眩晕,硬是咬着牙坚持下来了。

潘世钊老师,抽完400cc之后,冷汗淋漓,喝了一瓶牛奶才缓过劲……

老师们争先恐后献血的情景,感染了现场所有人。血站工作人员汪静说,她还是头一次见到有这么多人排队为一个人献血。

当天,健康的血液被送到武汉,肖老师的生民得以延续。

3月11日,肖黎明病情再次告急,学校的15名老师又赶到血站,其中10人献血成功。

为防止出现紧急用血时,发生供血不足,教师们“绞尽脑汁”,动员家人为肖老师献血。

统计显示,到第三次换血治疗时,48名老师共为肖黎明献出了近20000cc鲜血,肖黎明终于从死神手里“挣脱”了出来。

每每回想起这一切,肖黎明老师满怀感恩地说:“是同事们给了我第二次生命,我一定要挺过来,重新站上讲台,继续教书育人的神圣事业。”

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
南鄂楷模

《武汉晚报》《荆州晚报》

刊载虚假新闻被查处

本报讯 记者文新报道:《武汉晚报》、《荆州晚报》因刊载虚假新闻受到省新闻出版广电局严肃查处。昨天,该局向媒体通报了有关情况。

某微博首发的虚假消息“李玉刚在台北出家了”在互联网传播后,去年12月2日,《武汉晚报》、《荆州晚报》予以转载。接到读者投诉后,今年1月,省新闻出版广电局责成《武汉晚报》、《荆州晚报》对相关稿件编发过程进行调查。经查,两报当班编辑未经核实,擅自编发网络信息,值班总编把关不严,导致虚

假新闻刊发。核实时,两报分别对有关责任人进行了严肃处理:《武汉晚报》对值班总编和责任编辑予以通报批评、诫勉谈话,并给予经济处罚,将当班编辑调离编辑部采编岗位。《荆州晚报》对有关编辑、值班主任、值班总编、总编辑予以通报批评,并给予经济处罚。

省新闻出版广电局进一步核查后,于4月20日分别向两报作出《行政处罚决定书》,对两报予以警告并各处罚款1万元。

(下转第二版)

国庆长假期间

文化活动 好戏连台

